



壮丽70年·奋斗新时代

解放思想谋发展 担当作为促振兴

中共葫芦岛市委理论学习中心组

提高站位、强化担当,确保中央决策和省委部署落地见效

近年来,葫芦岛市委始终认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,持之以恒贯彻新发展理念和“四个着力”“三个推进”,带领全市282万人民用智慧和汗水,爬坡过坎、砥砺奋进,在葫芦岛大地上谱写出一曲曲创新发展的恢宏乐章,取得了一个个世人瞩目的丰硕成果,交出了一份份人民满意的时代答卷。

与时俱进、谋定而动,在实践中不断丰富和完善发展思路

我们始终坚持解放思想、实事求是,从党中央治国理政的新理念、新思想、新战略中找路径、寻方法,在贯彻落实中央决策部署和省委工作要求基础上,深化对市情的认识和把握。紧紧抓住各种机遇,着力破解发展瓶颈,与时俱进,开拓创新,逐步理清和完善经济社会发展思路,实现了从建市初期经济发展缓慢向经济繁荣、社会和谐、人民富裕的转变。地区生产总值从1989年的39.2亿元跃升至2018年的812.8亿元。城镇居民人均可支配收入达到29926元,是建市之初的7.86倍。

加强党建、强基固本,不断推动全面从严治党向纵深发展

我们始终坚持全面落实新时代党的建设总要求,持之以恒用党章党规规范言行、用党的创新理论武装头脑,引领全市广大党员深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,落实“不忘初心、牢记使命”主题教育部署,深化十项专项整治。按照习近平总书记“20字”好干部标准,坚决释放突出实践实干选贤能,坚持持有为有位聚英才选干部、用干部的信号。落实中央“基层减负年”要求,大力整治作风顽疾。党的十八大

以来,共查处违反中央八项规定精神问题510起,党纪政务处分517人,党风政风社会风气明显好转。

优化结构、抓实项目,以新发展理念引领经济高质量发展

我们始终坚持从葫芦岛实际出发,围绕项目建设,强化指标调度、深挖增长潜力、夯实发展基础。坚持沿海抓园区、县域抓产业、乡村抓“飞地”,推动“三大战略”加快实施。葫芦岛铝业、大唐热电等一大批项目陆续开工,渤海重工核电装备制造等一批项目相继投产。探索军民融合发展新路子,大力推进15个军民融合重点项目。泳装产业风向标作用逐步显现,年销售收入从50亿元增长到150亿元。支持民营经济发展壮大,规模以上民营工业企业达到199户。2018年,全社会固定资产投资完成245.7亿元,是建市之初的40倍。

深化改革、营造环境,全面释放发展活力

我们始终坚持把全面深化改革作为振兴发展的强大动力,坚持目标引领和问题导向,加大重点领域和关键环节攻坚力度。深化供给侧结构性改革,“三去一降一补”取得扎实成效。在全省率先完成县乡财政体制改革,公益性事业单位精简比例达90.6%。在全省率先启动乡镇电子政务网建设,推出“一窗通

办”行政服务升级版。加大招商力度,经济外向度进一步提高。

以人为本、造福于民,在保障和改善民生中实现共享发展

我们始终坚持以人民为中心的发展思想,把做好政府承诺民生实事、解决服务群众“最后一公里”放在首位,努力让振兴成果更多惠及全市人民。实施脱贫攻坚以来,贫困人口由2015年底的16.03万人减少至2018年年底的3.2万人,贫困村由203个减至17个。拓宽就业渠道,提高教育、医疗等社会事业发展水平。推进垃圾焚烧发电、雨污分流等重点民生工程,青山水库PPP项目取得突破性进展。深入实施“三城同盛”,海航路、海翔路、海韵路等干线全部竣工通车,拉开了城市发展新格局。落实信访“减存控增”三年行动计划,开展“安全生产百日攻坚”专项行动。打掉黑恶势力团伙19个,群众的安全感、满意度进一步增强。

共和国70年的发展历程,让我们深切地感受到,振兴没有平坦路可走。党的十八大以来,正是在以习近平同志为核心的党中央领导下,我国取得了令世界震惊和艳羡的发展;正是在省委、省政府的关心关怀和大力支持下,葫芦岛取得了主要经济指标增速位居全省前列的喜人成果;正是由于历届市委、市政府牢记执政为民的宗旨,换届不换向、共图振兴梦,才有了如今全市思想同心、工作同向、步

调同行的良好氛围;正是由于葫芦岛广大干部群众聚心汇力、勤勉精进、握时谋远,面对险境不退缩、面对困难不气馁,才有了政治清明、干事创业、团结和谐、政通人和的大好局面。

从昔日贫困落后的小镇,到如今风光秀美的滨海城市;从环渤海经济圈最年轻的一员,到承接京津冀协同发展、沿海经济带开发开放等多重战略的重要节点。葫芦岛,这座城市崛起的奋斗历程不仅磨炼了我们的意志,积累的宝贵经验更是我们弥足珍贵的精神财富。

风雨兼程不忘初心,春华秋实继往开来。站在新的历史起点和新的发展阶段,我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,带领全市各级党组织和广大党员干部,不辜负人民的重托,勠力同心、奋斗不息,以更加强烈的使命担当、更加拼搏的工作干劲儿、更加务实的工作作风,全力推进葫芦岛全面振兴、全方位振兴,以优异成绩向新中国成立70周年献礼!



2019.08.16-18
中国国际泳装展
CHINA INTERNATIONAL SWIMWEAR FAIR
盛大开幕

辽宁振兴发展成就巡礼



一座新兴的宜居宜业宜游滨海城

缤纷夏日,刚刚落幕的中国(葫芦岛·兴城)国际沙滩泳装文化博览会和中国国际泳装展,让人依旧回味无穷。每年这个时节,都有来自20多个国家的近百名泳装设计师、国际名模、演艺明星会聚于此,各类时尚创意走秀活动令人目不暇接。

这里所拥有的占四成全国市场份额、两成国际市场份额的全国最大泳装生产销售基地,让葫芦岛被国内外重新认识。

30年来,因重化工业基础雄厚而建市的葫芦岛,已经挥别灰色基调,摇身成了一座色彩亮丽、活力四射的宜居宜业宜游新兴滨海城市。

打造“营商环境关外第一市”

从2017年起,葫芦岛所有房屋交易与不动产登记业务,在3个工作日内均能办理并办证,其中新建商品房预告登记等9类业务不到一个小时就能办结发证,发证速度全省最快,在全国也排在前列。

不动产登记,只是葫芦岛营商环境建设的一个缩影。2018年,国家发改委将葫芦岛确定为全国营商环境试评价城市,在东北地区的地级市中仅此一家。葫芦岛抓住机遇对标先进、查找不足、全面整改,实现了营商环境的一次跃升。

今年7月,世界首座车用低压加氢示范站在兴城建成投用,一个产值规模1000余亿元的车用氢能源推广应用基地呼之欲出。这个项目的落地,仅用了3个月时间,原因在于兴城经济开发区的灵活运营机制。去年在葫芦岛率先完成园区体制机制运营改革的兴城经济开发区,实行企业化运营,建立了吸引重大好项目落户的投资合作机制,坚定了投资者的投资信心。

葫芦岛坚持不懈深入推进市场化方向改革,“营商环境关外第一市”品牌日益叫响。去年,葫芦岛港建成两个规模化港区,正式跻身国家一类开放口岸。葫芦岛沿海经济带9个开发区,招商引资渐入佳境,先后吸引德国西门子、法国圣戈班

等名企落户,“飞地经济”发展更是方兴未艾,今年上半年便吸引了逾百亿元投资。

葫芦岛泳装呈现出厚积薄发的“井喷式”发展状态,近9年成果超过前30年的总和:企业户数从300多家增加到近1200家,从业人员从5万余人增加到10万多人,年产量从1亿件增长到近2亿件,年销售收入从50亿元激增到120亿元,年出口创汇从1亿美元发展到5亿美元,规模以上企业发展到28户。数据显示,因为泳装电商的发展,葫芦岛下属的兴城快递业务量在省内排名第一。

源自葫芦岛有色金属集团的北方铜业精深加工项目新增产值近百亿元,全市石化、有色、装备、能源等支柱产业活力十足。新企业在“项目管家”温馨服务中茁壮成长。投资100亿元的葫芦岛铝业上半年生产模版11.9万吨,实现产值39亿元,比去年同期增加28亿元。

2018年,葫芦岛市新登记内资市场主体34232户,同比增长11.07%;民间投资完成171.1亿元,同比增长15.1%。全市主要经济指标增幅均居全省前列,其中固定资产投资、规模以上工业增加值、一般公共预算收入的增速居全省第一位,实现了经济总量位次前移。

“京津后花园”宜居美名扬

东出山海关,就是葫芦岛的东戴河新区。这里是京津冀和东北地区的避暑胜地,是可与北戴河媲美的“辽宁最后的原生态海滩”。海岸线上鳞次栉比的高楼大厦里,八成业主来自京津冀地区。“京津后花园”的宜居美誉早已名扬四海。

绿色休闲海滨城,生态宜居葫芦岛。这个美名来之不易。30年前,葫芦岛建市之初,省委、省政府曾经下达的几个专门任务之中,有一个就是解决葫芦岛的环境保护问题。

彼时,老工业基地城市葫芦岛的空气中不仅飘浮着数吨水泥粉尘,还时不

时夹杂着一股股刺鼻的化学气味。

如今,持有国家园林城市、国家森林城市等绿色名片的葫芦岛,城市绿化覆盖率达到36.16%,人均公园绿地面积15.26平方米。前不久,葫芦岛作为环渤海唯一城市,成功入选国家黑臭水体治理示范城市,将获得中央财政4亿元专项资金治理奖补资金。

最有发言权的还是葫芦岛市民。十多万告别棚户区的居民,陆续搬进了连山、龙港、兴城“三城同盛、同城同质”的大城区楼宇,享受到城市旧貌换新颜的喜人发展成果。

旅游支柱产业地位日益凸显

作为我省对接京津冀协同发展旅游先行区,葫芦岛261公里长的海岸线上,唯美景区星罗棋布。除了碣石宫、九门口水上长城、兴城古城等大牌景区,近年来又雨后春笋般涌现出一大批高端精品休闲景区。

发掘得天独厚文化旅游资源潜力的“七个一”工程,让葫芦岛旅游驶上了发展快车道。近年来,葫芦岛市每个县(市)区均新建、改扩建了一个具有龙头带动效应的特色产业景区;一个与景点配套发展的温泉度假区;至少一个弘扬特色民俗文化的博物馆;一个20户以上规

模的高标准“农家乐”集群;打造一款独特的旅游纪念品;一个特色风情小镇;一个冰雪旅游项目,总投资逾百亿元。

主打关东民俗文化和葫芦文化牌的葫芦山庄,一年四季游人如织,成了葫芦岛市民的“会客厅”。古城宁远驿馆、建昌龙潭大峡谷等景区让游客流连忘返,兴城欢乐龙湾温泉水乐园等高端温泉旅游产品,与各地新兴冰雪项目一道,改变了葫芦岛冬季旅游“半年闲”的格局。

近年来,全市游客数量年均增长20%以上,旅游支柱产业地位日益凸显。

数读葫芦岛

社会消费品零售总额

17.01亿元

1989年

513亿元

2018年

固定资产投资

5.99亿元

1989年

245.7亿元

2018年

农村居民人均可支配收入

621元

1989年

12483元

2018年

本版稿件由本报记者翟新群采写整理
本版图片由葫芦岛市委宣传部提供